
令和４年度 学校生活の記録

６日(水) 入学式

○ 今年度は新１年生が６名，和田小

学校に入学しました。これで全校児

童が１７名に増え，昨年度より賑や

かになって令和４年度がスタートし

ました。
【入学式後に教室で】

７日(木) 交通教室

○ 交通事故にあわずに，安全に過ごせるように，交

通教室を実施しました。１・２年生は道路の横断の

【交通教室】 仕方，３年生以上は自転車の乗り方を学びました。

２６日(火) ひまわり竹太鼓の練習

○ 今年度も，ひまわり竹太鼓の練習が始まりました。６年生の３名が中心

となって，入学したばかりの１年生にも，本校伝統の竹太鼓を教えていき

ます。秋には，どんな演奏ができるようになるか，楽しみです。

２８日(木) 防犯教室

○ 下校の途中で不審者に遭遇した場合の対応を想定

した「１１０番の家駆け込み訓練」を行いました。

日置警察署の方に不審者役をお願いして，様々な形

の声かけを子供たちにしていただき，それぞれの声

かけへの訓練を実施しました。子供たちは，あらた

【訓練の様子】 めて「いかのおすし」の大切さを実感したようです。

１１日(水) ほけんタイム

○ 手洗いチェッカーを使って自分の

手洗いの仕方を振り返り，洗い残し

のない手洗いができるように手洗い

の仕方を練習しました。

【洗い残しの確認】

１１日(水) 体力・運動能力調査

○ 自分の体力・運動能力を知り，課題をとらえ，進ん

で運動に取り組めるように，今年度も全学年で体力・

運動能力調査を行いました。今後，この調査の結果か

らそれぞれの課題を見つめ，体育の学習や朝の体力つ

【調査の様子】 くり等に取り組んでいきます。



１４日(土) かるたタイム

○ 今年度から土曜授業日の朝活動の時間に「かるたタ

イム」を設定し，練習を始めました。これまで継続し

てきた「日新公いろはかるた」への取組を，さらに充

実させようとするものです。１年生は，まだ慣れない

中での練習開始となりましたが，１月のかるた大会に

向けてがんばります。 【かるたの練習】

１４日(土) スケッチ大会

○ １・２年生は校庭で，３年生以上は校外に出て，ス

ケッチに取り組みました。構図を工夫しながら，消防

分団の車庫など，心に残った風景を絵で表現しました。

【消防分団でスケッチ】

１７日(火) 合同修学旅行(～１８日)

○ ５・６年生が花田小学校と合同で修学旅行に出かけ

ました。まだ感染症の拡大が心配される状況でしたが，

１泊２日で熊本県荒尾市・熊本市を巡る旅行を無事に

実施できて，５・６年生も心に残る２日間となったよ

うでした。
【グリーンランドで】

１９日(木) 春の一日遠足

○ １～４年生が春の一日遠足で，ふきあげ図書館と吹上

浜に出かけました。吹上浜では，海に入ったり，砂浜で

貝殻を見つけたりと，自然の素晴らしさ，心地よさを体

験できたようです。
【吹上浜で】

３０日(月) 風水害避難訓練

○ 大雨やそれに伴う河川の氾濫，土砂災害等に対応し

た避難訓練，集団下校訓練を行いました。映像で風水

害の恐ろしさを確認した後，地域ごとに分かれて担当

職員と共に集団で下校しました。集団下校を行いなが

ら，通学路の危険箇所等についても再度，確認をした

ところです。 【集団下校】

２日(木) サツマイモの苗植え

○ １・２年生が学校前の畑で，サツ

マイモの苗植えを行いました。マル

チが施された畝に穴をあけ，サツマイモの苗を１本ずつて

いねいに植え付けていきました。しっかり畝の奥の方まで

苗を差すのが難しかったようです。

苗を植えた後は，じょうろを使って畑に水をかけました。 【苗の植え付け】

今から秋の収穫，そして焼き芋が楽しみです。



５日(日) 日曜参観

○ 多くの保護者や地域の方々に参加していただき，日

曜参観を行いました。２校時は授業参観，３校時は親

子で読み聞かせ，４校時は親子工作という流れで実施

しました。親子で読書クイズに挑戦したり，キャンド

ル作りに取り組んだりと，家族でふれ合う機会にもな

【授業参観】 りました。

９日(木) プール開き

○ 今年度の水泳学習が始まりました。まず，プール

サイドで水泳学習の心得について話を聞いた後，子

供たちはまだ冷たさが感じられるプールの水に少し

ずつ体を慣らし，プールの中に入りました。肌寒い

陽気でしたが，それでも子供たちは元気に今年度の

水泳学習の始まりを喜んでいました。 【まず体を慣らして】

１６日(木) 花田小との集合学習

○ 毎年恒例の花田小との集合学習を，今年は花田小学

校を会場に行いました。初めて交流する１年生も，体

育でのしっぽ取りゲームや，音楽でのリズム遊びなど，

楽しみながら取り組めました。短い時間でしたが，集

【交流の様子】 合学習を通して新たな友達が増えたようです。

２２日(水) 国際交流学習

○ 日置市の国際交流員イム・アルムさんを招いて，海

外の文化を学ぶ国際交流学習を行いました。韓国での

生活の様子や文化，食などについて，映像資料を使い

ながら分かりやすくお話をしてくださいました。今後，

３・４年生は，総合的な学習でさらに詳しく学習するこ 【お話の様子】

とになります。

２７日(月) 三校合同田植え

○ 永吉小，花田小と合同で田植えを行いました。昨年

度本校に転入した子供や１年生の中には，初めて田植

えを経験する子供もいて，最初のうちは，移動してい

く田植え紐の印に合わせて苗を植えるのに苦労してい

【田植えの様子】 る様子も見えました。それでも，作業を繰り返す間に少

しずつ慣れてきて，後半は上手に植えられるようになりました。秋の稲刈り，

そしておもち作りが楽しみです。

５日(火) チャレンジかごしま発表会

○ 雨天のため，水泳大会に代わり，

チャレンジかごしま発表会を行い

ました。多くの保護者や地域の皆

様に参観していただきました。 【二人でサッサ】



７日(木) 校内水泳大会

○ 雨天で延期された校内水泳大会を行いました。１学

期の水泳学習で取り組んだこと，できるようになった

泳ぎを，多くの保護者や地域の方々に見ていただきま

した。参観の皆様からたくさんの拍手をいただき，子

供たちは大きな自信になったようです。

【ビート板を使って】

１９日(火) さよならジェームス先生

○ ３年間，日置市の小・中学生に外国語を教えてくだ

さったＡＬＴのジェームス先生が任期を終え，母国イ

ギリスへ帰ることになりました。この日，日本での最

後の授業を和田小学校で行ったジェームス先生を，全

【お別れ集会】 校児童，職員で送別の集会を行い，見送りました。外

国語の指導はもちろん，子供たちと遊んだり，遠足に出かけたりと楽しい時間

を一緒に過ごしてくださったジェームス先生，ありがとうございました。

１日(月) 保護者の方による読み聞かせ

○ 夏休み１回目の出校日となった

この日，保護者の方による読み聞

かせを行いました。病気で髪を失

った子供の話を読んでくださり，

ヘアドネーションの取組について，本校で取り組んでいる

子供による髪の贈呈式を含めて紹介していただきました。 【読み聞かせ】

７日(水) 心の教育の日

○ 子供たちの友情や思いやり，親

切などの心を育てたり，学校の徳

育に対する取組を保護者の方々に

理解していただいたりすることをねらい，９月に「心の教育 【道徳参観】

の日」を設定しています。この日に全学級で道徳の授業参観を行い，仲間はず

れやいじめを見逃さない心や，友達を傷つける悪い行為を「悪い」「ダメだ」

と感じられる態度を養う様子を，保護者の方々に参観していただきました。

１１日(日) ＰＴＡ・和田地区奉仕作業

○ 運動会前に校庭や学校周辺をきれいに整備する目的

で，ＰＴＡと和田地域が協力して奉仕作業を行ってく

ださいました。校庭のトラックやフィ―ルドはもちろ

ん，校庭西側の斜面，プール奥の空き地，正門から校

庭の東側にかけての斜面など，草払いを中心に整備作業を進めてくださいま

した。

おかげで，子供たちや地域の方々が気持ちよく運動会を迎えられる環境が

整いました。



２５日(日) 秋季大運動会

○ 感染症が心配される状況でしたが，今年度も地域との

合同開催という形で秋季大運動会を行いました。子供た

ちは，かけっこや短距離走，リレーなどの競技，ダンス，

応援団など，これまで練習を重ねた成果を立派に披露す

ることができました。

また，保護者や多くの地域の方々も，ホールインワンやなわとび種目，

ミニマラソンなど，様々な種目で盛り上げてくださいました。子供たちへ

の温かい拍手や手拍子による応援も，とてもありがたかったです。

学校とＰＴＡ，そして地域が一体となった一日になりました。

６日(木) ヤマンカン稲刈り

○ ６月に植えたもち米の収穫(稲

刈り)を永吉小や花田小の子供た

ちと合同で行いました。

初めに鎌の使い方や稲の刈り方

を永吉地域の方に教わり，それから実際に稲刈りを行いま

した。１年生も，慣れない手つきではありましたが，お兄さんやお姉さんが刈

り取る様子を見ながら，上手に稲刈りを行うことができました。

１９日(水) 児童朝会(３・４年生の発表)

○ 朝の活動の時間に，児童朝会を行いました。この日

は，３・４年生が学級の紹介や学習の成果を発表する

時間でした。事前にタブレットで録画した歌声と合わ

せて，リコーダーの演奏を重ねた音楽の発表や，小さ

くなった自分とお気に入りの場所を組み合わせた図工

作品の紹介などを行いました。

２８日(金) 秋の一日遠足

○ 全児童１７名がそろって，秋の一日遠足に出かけまし

た。目的地は，鹿児島市喜入にあるグリーンファームで

す。工作室でバスボム作りに挑戦したり，アスレチック

で思い切り遊んだりと，さわやかな秋の一日を，グリー

ンファームの自然を満喫した遠足となりました。

１日(火) 地域が育む「かごしまの教育」県民週間

○ １日(火)～７日(月)は，地域が育む「かごしまの

教育」県民週間で，本校でも自由参観が行われまし

た。保護者や地域の方が時間にとらわれずに授業を

参観されたり，日頃は仕事等の都合でなかなか参観

できない家族の方が授業中の子供の様子を見に来られたりし

ていました。

また，来年度に入学予定の新１年生が，これから始まる小

学校生活を想像しながら，１年生の教室を親子で参観する様

子も見られました。



９日(水) 日吉・吹上地域音楽発表会

○ 吹上中央公民館ホールで，日吉・吹上地域音楽発表

会が行われました。この音楽発表会のオープニングで，

本校の子供たちは「ひまわり竹太鼓」の演奏を披露し

ました。

今年のテーマは「太陽」です。これまで１年生から

６年生までが一緒に練習を重ねてきた成果が大きな舞台で出せました。演奏を

終えた後は，会場から大きな拍手がありました。今回の演奏が子供たちの大き

な自信につながったようです。

１５日(水) 市陸上記録会

○ 日置市内の全小学校から６年生が集まり，市陸上記録

会が伊集院の総合陸上競技場で行われました。本校から

は，出場する６年生に加えて，来年度に向けて見学する

５年生も同行しました。また，この陸上記録会に向けた

練習も，放課後に５・６年生合同で行いました。

当日は６年生の３名が，１００ｍ走や６０ｍハードル走，走り幅跳びで

学校での練習の成果を発揮することができました。

１８日(金) 秋祭り・読書祭り

○ 県民週間の行事の一環として，秋祭りと読書祭りを

行いました。

秋祭りでは，１年生が神輿をかついで入場した後，

歌や暗唱の発表を行いました。その後，保護者や地域

の方と的当てや魚釣りなどのゲームを楽しんだり，お

店やさんでどんぐりを使った工作の作品を販売したりして，交流を深めました。

また，読書祭りでは，子供たちが低・中・高学年に分か

れての群読や詩の発表，学校司書による読み聞かせ，保護

者による人形劇などを行いました。

当日は，保護者や地域の方々がたくさん参観してくださ

り，秋祭りや読書祭りを盛り上げてくださいました。保護

者や地域の方々の応援を受けて，本校の子供たちが輝いた

一日でした。

２７日(日) 和田地区文化祭

○ ２７日(日)に，本校の体育館で第３０回和田地区文

化祭が行われました。本校の子供たちによる「ひまわ

り竹太鼓」でオープニングの幕を開け，絵画や写真，

工芸作品などの展示や，歌や踊りなどの舞台発表，野

菜などの販売がありました。

校区内外から多くの方々が訪れ，子供たちの「ひま

わり竹太鼓」の演奏にも，多くの拍手をいただきました



２日(金) 校内持久走大会

○ 学校前の農道を使って，校内持

久走大会を行いました。これまで

体育の授業や朝の体力つくりの時

間を使って練習を続けてきた成果

を出し，１年生から６年生までの子供たちが力いっぱい走

り抜きました。

当日は，寒い中，多くの保護者や地域の方々が集まってくださり，精一杯走

る子供たちに声援や拍手を送ってくださいました。子供たちは，たくさんの応

援を受けて走り，その結果，歴代の新記録が３つも出る校内持久走大会となり

ました。

４日(日) ＰＴＡ資源回収

○ ４日(日)の朝に，ＰＴＡによる資源回収活動を行い

ました。当日は，地域内の各家庭からペットボトルや

紙・段ボール類など，多くの資源物を提供していただ

きました。子供たちや保護者，子供育成会の方々，本

校の職員が協力して資源物を回収し，仕分け，トラッ

クに積み込んでいきました。

今回の資源回収で集まりました収益は，子供たちの

学用品等の資金として活用させていただいています。

７日(水) 校区の先輩授業

○ ７日(水)に，保護者の個性や地域の特色を生かした

「校区の先輩授業」を行いました。６年生の保護者で，

湯ノ浦カントリークラブのシェフを務める岩坪 一茂

さんに，５・６年生がご飯とさつま汁，卵焼きの作り

方を教わりました。子供たちは，出汁の取り方や野菜

の切り方など，一つ一つの工程をていねいに学ぶこと

ができました。

１０日(土) 人権集会，学校保健委員会

○ 保護者や地域の方々にも参加していただき，人権集

会と学校保健委員会を行いました。

人権集会では，吹上支所教育振興課社会教育指導員

の新屋 盛美さんに講師をしていただき，「みんな個

性があり，みんな違うのが当たり前」と，人権に関す

るお話をしていただきました。

また，学校保健委員会では，生活習慣とスマホ依存等の

関わりについて，保健委員会の子供たちの発表や，養護教

諭の話を行い，親子で生活習慣について考えてもらう機会

を設けました。ワークシートに記入しながら，親子で真剣

に話し合う姿が見られました。



１４日(土) 校内書き初め会

○ 全校児童で校内書き初め会を行い

ました。

書き初めの由来などの説明を聞い

た後，学年ごとに書き初め(１・２

年生は硬筆，３年生以上は毛筆)に取り組みました。

子供たちは，お手本をじっくり見ながら，一文字ずつ指先に気持ちを集中さ

せて黙々と書き上げていました。

１４日(土) 校内いろはかるた大会

○ ３校時に校内いろはかるた大会を行いました。これま

で土曜日の朝活動「かるたタイム」等で練習してきた成

果を生かして，子供たちはいろはかるたに取り組みまし

た。４月当初と比べると，いろは歌を覚えるようになり，

かるたを取る速さも速くなったようです。

２５日(水) 雪景色，雪遊び

○ 前日の夜から降った雪が積もり，２５日(水)は早朝

から校庭も一面真っ白な雪景色でした。急遽，登校時

刻を１０時３０分と変更して対応しましたが，子供た

ちは大喜びで，登校して来るなり，雪合戦をしたり，

雪だるまやかまくらを作ったりして遊んでいました。

鹿児島では珍しい雪を満喫する一日となりました。

１０日(金) 子ども会議

○ １年生から５年生が集まり，「３月のお別れ遠足の

際に，６年生をどのように送るか」を議題にした子ど

も会議を行いました。

６年生を送る会で，どんな出し物

をするか，思い出のレクリエーションは何にするか，時間設

定はどうするかなど，昨年度までの経験を思い出したり，卒

業する６年生３名の顔を思い浮かべたりしながら，話合いを

進めました。今から３月３日のお別れ遠足が楽しみです。

１５日(水) 新１年生体験入学・入学説明会

○ 来年度の３名の入学児童とその保護者を対象とした

新１年生体験入学と入学説明会を，１５日(水)に行い

ました。

体験入学は，現１年生が企画を考え，本の読み聞か

せや学校探検，校庭での鬼ごっこを行いました。新１

年生が分かるように校内をていねいに案内したり，新１年生が楽しめるように

鬼ごっこの進め方を工夫したりしていました。

また，入学説明会では，学校生活の概要や集金等の徴収

の仕方，入学を迎えるまでの準備や保健面での留意事項な

どについて説明を行いました。４月の入学が楽しみです。



２２日(水) ほけんタイム「ええところ探し」

○ ２２日(水)の朝の活動・ほけんタイムで，「ええところ

探し」の活動を行いました。人には，誰にも素敵な個性，

「ええところ」があって，それを互いに認め合うことが

大切だという活動です。縦割りのグループを作って，お

互いのよいところを見つけ，認め合いました。

２２日(水) 国際交流活動のまとめ(３・４年)

○ 日置市の国際交流員イム・アルムさんを招き，３・４

年生が続けてきた国際交流の学習が，最後になりました。

学習のまとめをパワーポイントの資料にまとめたり，ク

イズにしたりしながら，これまでの学習を振り返り，発

表しました。子供たちの発表を参観していただいた後，

イム・アルムさんから「この学習が，韓国や海外に目を向けるきっかけになっ

たら嬉しい。」「この学習をきっかけにして，海外のことに興味や関心をもっ

てほしい。」とお話をしていただきました。

１日(水) 校内なわとび大会・学級ＰＴＡ

○ 今年度最後の授業参観を兼ねた「校内なわとび大会」

を１日(水)に行いました。

子供たちは，これまで体育の学習

や朝の体力つくりの時間での練習の

成果を，家族や地域の方々の前で披露しました。３５名の

保護者や家族，地域の方々が見守る中，子供たちは懸命に

跳び続け，新記録が五つも出る大会となりました。保護者

や家族，地域の方々から温かい拍手が何度も送られました。

また，その後は家庭教育学級閉級式や各学級の学級ＰＴＡ

が行われました。学級ＰＴＡでは，この１年間の学級経営や

学級でのＰＴＡ活動を振り返りや，まとめの話合い，春休み

の過ごし方についての話合いが行われました。

２日(木) 米森さんへの感謝式

○ 毎週木曜日の朝に行っている「ひまわり読書」の時間，

第１木曜日はふきあげ図書館の米森 真琴さんに読み聞

かせをしていただきました。この日が今年度の最終日と

なり，読み聞かせの後に全校で米森さんへの感謝式を行

い，子供たちが感謝の気持ちを込めた歌やメッセージカードを送りました。

３日(金) お別れ遠足

○ 天候にも恵まれ，吹上地区公民館でお別れ遠足を行

いました。体育館で６年生を送る会を行った後，全児

童でクイズなどのレクリエーションやサッカーをして

過ごしました。

仲良く一日を過ごして，６年生や転校する友達との

素敵な思い出ができたようです。


